



АЛЬТАИР



Школьная газета МОУ СОШ №5
“Образовательного центра “Лидер”
г.о. Кинель Самарской области.
Основана 20.11.2007. ВЫПУСК № 7

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

Работаем отдыхая или
отдыхаем работая? ...2

За тридцать зе-
мель... 2 стр.

Наша Маленькая Рос-
си... 3 стр.

Добро пожаловать в кро-
шечную вселенную!... 3
стр.

Активнее, друзья,
активнее... 3 стр.

Мгновение, запечатлен-
ное на вечность. 4 стр.

В НОВЫЙ ГОД С НОВЫМИ ПЛАНАМИ...



Дорогие наши ученики, уважаемые учителя и родители!

Поздравляю Вас с началом второго учебного года в стенах нашего Образовательного центра «Лидер». Мы проходим вместе этап становления новой школы, закладываем ее основы и традиции. Сейчас у нас обучается 696 учащихся, 29 классов, работают 45 педагогов, мы практически вышли на проектную мощность в начальном и среднем звене. Все классы сформированы в соответствии с выбранным профилем. Учащимся 10-11х классов предоставлена возможность заниматься по индивидуальным учебным планам, и мы являемся первой школой в Кинельском образовательном округе, которая смогла реализовать на практике идею выбора самостоятельного образовательного маршрута. Думаю, что наш молодой и творческий коллектив справится с поставленными задачами, и подтверждением

станут победы наших учащихся на олимпиадах и конкурсах.

Большое внимание мы уделяем гражданско-патриотическому воспитанию учащихся. Успешно реализуется в школе социально-педагогический проект «Гражданин» (рук. Данилина Е.В.), ученики стали лидерами в этом направлении на муниципальном уровне, и заняли 3-е место на областном конкурсе. Совместно с Самарским институтом повышения квалификации и Центром гражданского образования мы открываем в этом учебном году на базе нашей школы «Центр гражданских инициатив учащихся» и начинаем работу школьного музея. На базе нашей школы разместились городской военно-спортивный туристический клуб «Поиск», который входит в десятку лучших патриотических клубов.

Успешно работает и активно участвует в муниципальных и областных конкурсах наш школьный пресс-центр (рук. Гильман Н.В.). В этом году мы дополним это направление работой школьного радио и своего телевидения.

Важным и интересным становится направление межкультурного обмена. С целью совершенствования английского языка группа наших учащихся этим летом побывала в Великобритании (учитель Сидельникова Н.В.), в ноябре планируется поездка 3-х учащихся 10-х классов в США, планируется поездка в Болгарию.

Большие возможности в этом учеб-

ном году будут предоставлены нашим учащимся в развитии эстетических и художественных способностей. Мы заключили договор о сотрудничестве с Самарской филармонией и Самарским театром кукол.

С этого учебного года на базе нашей школы начинает работу Студия художественного творчества (рук. Глебова М.П., преподаватель школы искусств), Театральная студия (рук. Ключева Т.Н., преподаватель муниципального Центра дополнительного образования), студия вокала (рук. Ворожейкина, учитель музыки), кружок Бардовской песни и поэзии, продолжит работу в стенах нашей школы спортивно-танцевальный клуб «Пульсар» (рук. Якимов А.В.), начинает работу студия хореографии (рук. Гриднева С.Н.) и Восточные танцы (рук. Дементьева Л.В.)

Большие возможности предоставляются нашим учащимся, занимающимся спортом. Совместно с ДЮСШ и ЦВР «Вундеркинд» мы открываем группы легкой атлетики, волейбола, баскетбола, футбола, лыжи, рукопашного боя, вольной борьбы, настольного тенниса, стрельбы из пневматической винтовки, и, как только откроется бассейн, секции плавания и акваэробики.

Так что в этом учебном году у нас большие планы и много интересных дел! Хотелось пожелать всем нам исполнения задуманного и удачи!

Понаскова М.А.,
директор ОЦ «Лидер».

Работаем отдыхая или отдыхаем работая?



Лето – прекрасная пора, когда в воздухе летает аромат распустившихся цветов, а солнце сияет в полную силу. В эту пору понимаешь, что жизнь прекрасна, а позитив есть даже в мелочах. Поэтому, набравшись сил, мы (с 10 по 15 августа) направились на XII региональный фестиваль детской и молодежной самодельной прессы «Журналигин 2008» в лагерь «Жигули». Мы мечтали показать, на что способны и конечно же набраться опыта от постоянного общения с профессионалами. Приехав в лагерь, мы сразу почувствовали

необычную атмосферу и творческих сил. Настроиться на продуктивную работу помогли необычной красоты места, где горы, усыпанные елями, спускаются к берегам к матушке Волге... Река-красавица широко раскинулась, а вода прозрачна и завораживающая. Нас встретил организатор фестиваля, Андрей Николаевич Косарев. Это человек, который живет своей профессией, очень серьезно относится к детской журналистике. Верит в то, что именно голос молодежи будет услышан. Нас разделили на редакции, мы оказались в редакции с талантливыми ребятами из Самары. Началась работа незамедлительно. В течение пяти дней, а еще и ночей, мы писали материалы в свои газеты, нужно было успеть за сутки выпустить номер, материал должен быть актуальным и интересным, все должно быть сверстано в считанные часы... Иногда и усталость накапливалась, а все равно азарт уже не остановить было. Самое важное – это полученная уникальная возможность общаться со многими интересными людьми. Это были преподаватели

СГПУ, журналисты самарских изданий и телеканалов, генерал-лейтенант Госнарконтроля, министр образования Самарской области Д. Е. Овчинников и многие другие. Один мастер-класс сменял другой. Главная тема фестиваля – диалог поколений. Взрослые люди всерьез заинтересовались мнением школьников и студентов. Но мы неплохо успели и отдохнуть. ОАО «Газпром» организовало нам поездку на ПЗРГ «ТольяттиАЗОТ», поездку в детский лагерь «Березка». Интересно было посетить и музей сказки в селе Зольном, мы даже успели поставить маленькое театрализованное представление. Но лето на берегу Волги не было бы летом, если бы мы не выкроили из своего плотного графика время для отдыха дружной компанией на пляже... Фестиваль пролетел быстро, работа принесла успех нашей редакции. По итогам фестиваля газета заняла I место... До свидания, Журналигин. Мы обязательно вернемся...

Анна Фролова
учащаяся 11 класса

За тридевять земель...

Люди начали говорить много столетий назад, и с тех пор говорили на различных языках. Язык отражает душу, манеры и характер каждой национальности. Он помогает людям понимать друг друга лучше, решать проблемы и поддерживать международные отношения. Сегодня право наиболее важного и распространенного языка принадлежит английскому. Это язык путешествий, бизнеса, спорта, культуры и науки. Для изучения иностранных языков необходимо терпение, время и, самое главное, желание. Чтобы научиться легко и бегло говорить, нужно знать не только грамматику, но и иметь практику общения с иностранцами. Такую возможность предоставила компания EF, которая организует поездки за границу по всему миру. Сидельникова Надежда Валентиновна, учитель английского языка, стала руководителем для группы детей, пятеро из которых – ученики нашей школы, для поездки в Великобританию. С 21 июля по 9 августа ребята находились в городе Борнмут, что в 120 км от Лондона. На протяжении трех недель дети обучались у английских педагогов, параллельно путешествуя по Англии. Побывав в Лондоне всего два раза, они успели посетить Музей Мадам Тюссо, увидели знаменитого Большого

Бена и одно из чудес света – Стоунхендж. Эмоций от поездки очень много. Одна из участниц заграничного путешествия поделилась эмоциями с нашей газетой.



ученица 7 класса. Светлана Щелочкова, ученица 7 класса. - Света, что произвело на тебя самое большое впечатление в Англии? - В Англии совершенно другая еда. На завтрак нам давали кукурузные хлопья с молоком, тосты с джемом и маслом, кофе, апельсиновый сок, йогурт, фрукты. Но самое поразительное, что меню не меняли на протяжении всего времени, которое мы провели в Англии. Конечно, мы стали скучать по русской еде. А еще в Англии совсем другой климат: всегда туман, даже когда солнечная погода... И конечно, огромный Атлантический океан, который нельзя забыть.

-Общались ли ты с англичанами? Да, когда с девчонками не могли

найти нужную нам улицу и спрашивали дорогу. Также с хозяйкой резиденции, где мы проживали. - Самое запоминающееся место, которое ты посетила?

Все экскурсии были интересными, но Музей Мадам Тюссо оставил неизгладимое впечатление. Так знаменитостей од-



веще увидеть.

Света однозначно сказала, что она и в следующий раз не упустит возможности побывать в Англии. Надеемся, что наша школа и дальше будет расширять международные связи, а зарубежные поездки станут хорошей практикой.

Петрова Наташа
учащаяся 11 класса.

Полезный отдых, или наша Маленькая Россия

Наверное, многие из вас хотя бы раз отдыхали в лагере. Также существуют лагеря, направлением которых является не только отдых и заведение новых знакомств, но и воспитание в нас лидерских качеств, которые могут помочь в будущем.

В одном из таких лагерей, благодаря нашей любимой школе, нам удалось побывать этим летом. Место это было замечательное, красивое и интересное - лагерь «Жигули», расположенный в загородной зоне города Жигулевска, этот лагерь напоминал сказку своей природой. С одной стороны виднелись великолепные Жигулевские горы, с другой находилась родная река Волга. Свежий воздух и хорошая погода сопровождали нас на протяжении всей смены, которая, кстати, отличалась совсем необычной для лагерей программой.

С 11 по 17 июня мы были на смене, посвященной Дню Независимости России. Как раз за такой короткий срок нам было поручено из двухсот совершенно незнакомых подростков создать свое Государство. Свою собственную Маленькую Россию. Организаторы, це-



как времени было очень мало, у нас не было свободной минутки, а успеть мы должны были многое. В первый день нас разделили по группам, во главе которых были наши ровесники, активные и ответственные ребята – волонтеры. Во второй день, как в настоящем государстве, состоялись выборы президента. А далее пошел очень занимательный процесс. Существовала биржа труда, создавались фирмы по разным направлениям (мы, в свою очередь, открыли брачное агентство, это было вполне актуально, желаю-

щих нашлось много и сразу. За любую деятельность на благо страны мы получали деньги, особую собственную валюту – рудолы. В конце смены на них можно было приобрести памятные подарки.

Доверие организаторов к нам было оправдано. Нам удалось сформировать полноценное государство «Россия». Весь процесс сопровождался интересными мероприятиями и творческими конкурсами. Все ребята получили незабываемые яркие впечатления и бурю эмоций. Также с нами остался бесценный опыт, который пригодится нам в школьном самоуправлении. Этот опыт превращения группы людей в содружество, со своими законами и порядком, и, наконец, в государство, хотелось бы передать нашей школе. Именно поэтому наш образовательный центр дает возможность ребятам участвовать в таких сменах. В нашей школе заострено внимание на системе школьного самоуправления. Соответственно, наша школьная жизнь в наших руках!

Елена Литаш,
учащаяся 9 класса

Добро пожаловать в крошечную вселенную!



Началу каждому присуще волшебство.

Оно нас охраняет и помогает жить нам...

И действительно, о своём первом дне в школе многие до сих пор вспоминают, как о каком-то волшебном, таинственном и очень добром празднике. Празднике, когда с головой окунаешься в мир знаний, мир новых людей и интересных открытий. Мир, в котором ты на 11 лет приобретаешь

новый дом, семью и друзей.

1 Сентября 2008 года в школы Кинеля поступило сотни первоклассников. Ученики первых классов пока еще робкие и несмелые мальчишки и девочки, с огромными букетами на перевес отправились по дороге к знаниям. Теперь они не просто дети – надежда и опора родного города, но и частички маленького мира, крошечной вселенной, где им всегда рады, где их ждут. Имя этой вселенной – Школа.

Ни для кого не секрет, что чем старше становится ученик, чем больше его класс, тем менее ярким и ожидаемым становится для него этот день – День Знаний. Но так грустно и трогательно бывает иногда вспоминать свой самый первый, первый звонок.

«На моей первой школьной линейке мне больше всего запомнилось то, что все ученики и учителя были с цветами! И улыбались. Очень, очень доброжелательно.»

Вот таким запомнила свой первый день Знаний ученица I «А» класса Оля. Вот самое главное отличие детей от взрослых – детям, чтобы что-то настоящему полюбить, не нужно долгих рассуждений. А достаточно просто искренней улыбки.

«Отправляя свою дочь, в школу в первый раз, я волновалась за нее. Ведь она теперь – ученица. А значит, должна стать еще более собранной и ответственной», поделилась мама Оли.

И теперь, когда для первоклассников уже отзвенел их первый школьный звонок, хотелось бы пожелать им суметь пронести через школьные годы то чувство, с которым они впервые шли в школу – чувство чего-то сказочного, неизведанного и ослепительно яркого.

Елена Литаш,
учащаяся 9 класса

Активнее, друзья, активнее!



Каждый человек выбирает сам место, способ отдыха. Конечно, лежание на диване и просмотр телепередач тоже можно считать отдыхом. Но есть люди, которые живут по принципу: «Что не праздник, то спортивный, что не отдых, то активный». Таким есть что вспомнить, убедитесь в этом сами...

Это лето для ребят из клуба «Поиск» прошло как всегда ярко, насыщенно и интересно. С 18 по 22 июня на Молодецком кургане проходил турслет, в котором принимали участие команды из 17 городов и Самарской области. Ребята жили в палаточном городке, готовили на

костре и, конечно, участвовали в соревнованиях. Самыми запоминающимися оказались спортивные ориентирование, конкурс стенгазет, посвященных деятельности клуба. А вечерами участникам слета не приходилось скучать: забавные конкурсы и песни под гитару, особая дружеская атмосфера никогда не забудутся.

На этом лето не кончилось. Ребята побывали и в краеведческом лагере. Проживали ребята недалеко от села Зольное, в котором



им предстояло найти спортивную семью. С заданием справились успешно—заняли I место. Неизгладимое

впечатление произвел на участников этой смены день Ивана Купалы. Мальчики и девочки наряжались в костюмы нечести, русалок, водяных, участвовали в водных играх, прыгали через костер и, конечно же, был и Нептун, хозяин праздника.

Военно-спортивные соревнования завершали, как видим, весьма активный летний отдых. Ребятам пришлось показать на них все свои умения: знания тактики боя, оказание первой медицинской помощи, играли в стрейтбол — тактическая игра, похожая на пейнтбол за исключением того, что стреляли не шариками с краской, а пластиковыми пулями. Больше всего эмоций ребята получили от прыжков с парашютами.

Да, лето «Поиска» пролетело быстро, но не осталось незамеченным, еще одним летом в жизни...

Немчинова Дарья,
Свешникова Настя,

учащиеся
11 класса

МГНОВЕНИЕ, запечатленное на ВЕЧНОСТЬ.



Фотография - это мгновение, запечатленное на вечность, фотография бесстрастно показывает правду, фотография - это мир глазами фотографа, на ней то, что не дано увидеть каждому, а в руках фотографа оно бесценно.

10 сентября в МОУ СОШ №5 «ОЦ» Лидер состоялась открытие передвижной выставки фоторабот "Мир, где я и ты - 2008г.", которая проходит в рамках област-

ного фотомарафона «Если бы дети всей земли». Выставка прошла при участии и поддержке областного Центра социализации молодежи.

Эта выставка создана для того, чтобы помочь молодежи выработать в себе понимание основного принципа толерантности: разнообразие людей украшает и обогащает жизнь. Сделать это возможно, если молодые люди будут не пассивными наблюдателями, а активным деятелем.

Толерантность -это необходимое чувство в современном мире. Если прививать с раннего возраста чувство толерантности, в дальнейшем можем уменьшить количество агрессии, войн, насилия, ведь большинство конфликтов происходят на почве национального и религиозного неравенства.

Выставка не совсем обычная. Экскурсоводами были старшеклассники, которые интересно рассказывали о том, что пред-

ставляет из себя выставка, почему здесь именно эти фотографии. Впрочем, это не единственная отличительная черта выставки. В рамках работы фотовыставки проходил ряд мероприятий: деловые игры, интерактивные экскурсии, просмотр видеofilмов с последующими дискуссиями и круглый стол. Такие мероприятия в дальнейшем помогают молодым людям в жизни. Во время игр, круглых столов и дискуссий ребята учатся излагать свои мысли, слушать и быть услышанными.

Своиться среди фотографий ребятам помогали специалисты Центра социализации молодежи, которые на протяжении 3 дней рассказывали будущим экскурсоводам историю каждой фотографии, проводили тренинги и игры, рассказывали притчи и делились опытом проведения подобных мероприятий.

В дальнейшем в МОУ СОШ № 5 планируется открыть фотоклуб, где желающие будут познавать искусство фотографии.
Архимандритова Анна.

Организатор: Гильман Наталия Викторовна, учитель русского языка и литературы

Главный редактор: Анна Архимандритова, учащаяся 11 класса.